
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

(N. 71 DEL 07/08/2018)

Oggetto: VERBALE DI SEDUTA

Sessione di prima convocazione.

L’anno 2018 il giorno 07 del mese di agosto in Oristano nella sala delle 
adunanze consiliari, previo avvisi diramati a termini di regolamento si è riunito 
il Consiglio comunale di questo Comune e sono presenti i Signori:

Presenti: 19 Assenti: 6

LUTZU ANDREA Presente
ANGIOI ANGELO Presente
ATZENI DANILO Presente
CABRAS VERONICA Assente
CADAU PATRIZIA Assente
CANOPPIA 
MARINELLA

Presente

CERRONE CARLO Presente
FAEDDA LUCA Presente
FEDERICO 
FRANCESCO

Presente

FRANCESCHI 
ANTONIO

Presente

IATALESE ANTONIO Presente
LICANDRO MAURO 
SALVATORE

Presente

MASIA MONICA Presente
MUREDDU LUIGI Presente
MURU ANDREA Presente
OBINU MARIA Assente
ORRU' STEFANIA Presente
PECORARO 
VINCENZO

Presente

PUDDU GIUSEPPE Presente
PUSCEDDU 
LORENZO

Presente

RICCIO ANDREA Assente
SANNA EFISIO Assente
SOLINAS GIULIA Presente
TATTI DAVIDE 
RINALDO

Presente

URAS ANNA MARIA Assente

Presidente: FRANCESCHI ANTONIO

Segretario: MELE LUIGI
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In apertura di seduta alle ore 18:47.

È presente in aula la Giunta Comunale.

Il  Presidente  invita  il  Segretario  Generale  a  procedere  all’appello  nominale. 
Sono presenti nr. 19 e assenti nr. 6 (Cabras, Cadau, Obinu, Riccio, Sanna, Uras) 
dei 25 consiglieri assegnati ed in carica. Constatata la presenza del numero 
legale dichiara aperta e valida la seduta.

Annuncia  ritardo  la  Consigliera  Cabras.  È  assente  giustificata  la  Consigliera 
Cadau.

Punto 1 all'O.d.G.: “Approvazione verbali nn. 63-64-65-66 del 17.07.2018 e  
nn. 67-68 del 26.07.2018”.

Il  Presidente,  constatato  che non ci  sono interventi,  pone in  votazione, con 
sistema  palese  elettronico,  la  proposta  di  cui  al  punto  1  all'O.d.G.  che  è 
approvata  con:  Presenti  16.  Voti  favorevoli  15.  Presenti  e  non  votanti  1 
(Federico).  Assenti  9  (Cabras,  Cadau,  Masia,  Obinu,  Pecorro,  Puddu,  Riccio, 
Sanna, Uras). 

Alle ore 18:48 fa il suo ingresso in aula il Consigliere Sanna.

Punto 2 all'O.d.G.: “Ratifica deliberazione della G.C. n. 132 del 21/06/2018 -  
Variazione urgente al bilancio di  previsione 2018/2020 -  Annualità'  2018, ai  
sensi dell'art. 175, comma 4 del d.lgs. 267/2000”.

Illustra  la  proposta  l'Assessore  al  Bilancio  e  Programmazione  Massimiliano 
Sanna. 

Alle ore 18:51 entra in aula la Consigliera Uras.

Intervengono al dibattito i Consiglieri Angioi e Puddu.

Il  Presidente,  constatato  che nessun  altro  Consigliere  intende intervenire  al 
dibattito, dichiara aperti gli interventi per dichiarazioni di voto e, preso atto che 
non ve ne sono, pone in votazione, con sistema palese elettronico, la proposta 
di cui al punto 2 all'O.d.G. che è approvata con: Presenti 16. Voti favorevoli 15. 
Presenti  e  non votanti  1  (Uras).  Assenti  9  (Cabras,  Cadau,  Federico,  Masia, 
Obinu, Pecoraro, Puddu, Riccio, Sanna).

Punto  3  all'O.d.G.: “Adozione  piano  di  trasferimento  delle  terre  civiche.  
Richiesta di trasferimento dei diritti di uso civico ai sensi dell'art. 18ter L.R. n.  
12 del 14.03.1994 e ss.mm.ii.. Borgata Marina di Torregrande”.

Alle ore 18:59 entra in aula la Consigliera Obinu.

Il Consigliere Puddu chiede una breve sospensione dei lavori per una riunione 
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dei Consiglieri di Minoranza.

Il  Presidente,  accogliendo  la  richiesta  del  Consigliere  Puddu,  sospende 
temporaneamente la seduta alle ore 18:59.

Alla ripresa dei lavori, alle ore 19:17, sono presenti n. 23 e assenti n. 2 (Atzeni, 
Cadau) Consiglieri. La seduta prosegue.

Illustra  l'argomento  di  cui  al  punto  3  all'O.d.G.  l'Assessore  all'Urbanistica 
Federica Pinna la quale, nel corso del proprio intervento, si avvale anche della 
proiezione in aula della cartografia relativa alla proposta in esame.

Intervengono al dibattito il Consigliere Angioi (alle ore 19:28 rientra in aula il 
Consigliere Atzeni) e  la Consigliera Uras, la quale chiede che vengano svolti 
approfondimenti  e  venga acquisita  nuova documentazione sulla  proposta  in 
esame alla luce della sentenza della Corte Costituzionale n. 178/2018 che ha 
cassato  alcuni  articoli  della  Legge  Urbanistica  della  Regione  Sardegna  n. 
11/2017 tra cui uno riguardante gli usi civici. La stessa chiede poi che sulla 
questione esprima un parere il Segretario Generale.

Interviene al dibattito anche il Consigliere Riccio, il quale ribadisce la richiesta 
della  Consigliera Uras di  un parere del  Segretario Generale  sulla  questione, 
considerate le  implicazioni  che la sentenza della  Corte Costituzionale citata 
potrebbe avere sulla proposta di deliberazione in esame.

Il Segretario Generale fornisce il parere richiesto, significando che la cassazione 
dell'articolo relativo agli  usi civici  contenuto nella Legge Regionale in parola 
non inficia la regolarità della proposta di deliberazione in esame, che si basa su 
presupposti di fatto e di diritto precedenti la L.R. 11/2017.

La  Consigliera  Uras  per  ulteriori  riflessioni  circa  la  sentenza  della  Corte 
Costituzionale in parola.

L'Assessore Federica Pinna e il Sindaco fanno ulteriori considerazioni circa le 
implicazioni della predetta sentenza sulla proposta di deliberazione in esame. 

Al termine il Consigliere Mureddu chiede una breve sospensione dei lavori per 
una Conferenza dei Capigruppo.

Il  Presidente,  accogliendo  la  richiesta  del  Consigliere  Mureddu,  sospende 
temporaneamente la seduta alle ore 19:47.

Alla  ripresa  dei  lavori,  alle  ore  20:39  son  presenti  24  e  assenti  1  (Cadau) 
Consiglieri. La seduta prosegue.

Il  Consigliere  Mureddu  riferisce  circa  le  risultanze  della  Conferenza  dei 
Capigruppo  svoltasi  nel  corso  della  sospensione  e  nel  significare  che  i 
Consiglieri  necessitano  di  ulteriori  approfondimenti  prima  di  approvare  la 
proposta di deliberazione in esame, chiede che l'argomento di cui al punto 3 
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venga trattato in coda all'O.d.G. della seduta del 09/08/2018.

Il  Presidente,  udito  il  Consigliere  Mureddu,  pone  in  votazione,  con  sistema 
palese  elettronico,  la  proposta  avanzata  dallo  stesso  che è  approvata  con: 
Presenti 24. Voti favorevoli 22. Presenti e non votanti 2 (Atzeni, Sanna). Assenti 
1 (Cadau).

Al termine della votazione i Consiglieri Atzeni e Sanna dichiarano di non aver 
potuto esprimere il proprio voto per motivi tecnici e chiedono che venga messo 
a verbale che il loro voto sulla proposta avanzata dal Consigliere Mureddu è 
favorevole.

Il Presidente prende atto di quanto dichiarato dai Consiglieri Atzeni e Sanna e, 
visto l'esito della votazione, comunica all'aula che la proposta di cui al punto 3 
all'O.d.G. verrà trattata in coda all'O.d.G. nella seduta di Giovedì 09/08/2018.

Punto 4 all'O.d.G.:  “Adozione  piano  di  lottizzazione  convenzionata  Contu-
Leoni in zona G2 in località "Santu Giuanni". 

Illustra l'argomento l'Assessore all'Urbanistica Federica Pinna la quale, nel corso 
del proprio intervento, si avvale anche della proiezione in aula della cartografia 
relativa alla proposta in esame.

Interviene al dibattito il Consigliere Angioi.

Il  Consigliere Federico chiede chiarimenti  in  merito  ad alcuni  aspetti  tecnici 
della proposta in esame.

Il Dirigente del Settore Sviluppo del Territorio, Ing. Giuseppe Pinna, presente in 
aula, fornisce le opportune delucidazioni.

Il  Presidente,  constatato  che nessun altro  Consigliere  intende intervenire  al 
dibattito, dichiara aperti gli interventi per dichiarazioni di voto.

Intervengono per dichiarazioni di voto i Consiglieri: 

Angioi, voto favorevole.

Tatti, voto favorevole del Gruppo Fortza Paris.

Il  Presidente,  constatato che non ci  sono altri  interventi  per dichiarazioni  di 
voto, pone in votazione, con sistema palese elettronico, la proposta di cui al 
punto 4 all'O.d.G. che è approvata con: Presenti 18. Voti favorevoli 16. Presenti 
e  non votanti  2 (Pecoraro,  Uras).  Assenti  7 (Cadau,  Federico,  Masia,  Obinu, 
Puddu, Riccio, Sanna).

Il  Consigliere  Angioi  chiede  che  l'esame  della  proposta  di  cui  al  punto  5 
all'O.d.G.  ad oggetto:“Approvazione della  proposta  di  modifica dello  statuto  
dell'Ente  di  Governo  dell'Ambito  della  Sardegna  in  attuazione  della  legge  
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regionale 11 dicembre 2017, n. 25” venga rinviato ad altra seduta in quanto la 
stessa necessita di ulteriori approfondimenti in Commissione. 

Il Presidente dà la parola all'Assessore Massimiliano Sanna il quale comunica 
all'aula che la proposta di deliberazione di cui al punto 5 all'O.d.G. è rinviata e 
verrà trattata in altra seduta da convocarsi.

Il  Consigliere  Angioi  chiede  poi  l'inversione  dell'O.d.G.  per  trattare 
preliminarmente la proposta di cui al punto 8 all'O.d.G. ad oggetto: “Art. 194 
lett. a) del D. Lgs. n. 267/2000 - Riconoscimento debiti fuori bilancio derivanti  
da sentenze esecutive”, data l'urgenza di porre in essere gli atti conseguenti 
all'approvazione della stessa.

Il Presidente, udito il Consigliere Angioi, pone in votazione, con sistema palese 
elettronico, la proposta di inversione dell'O.d.G. Avanzata dallo stesso che è 
approvata con: Presenti 16. Voti favorevoli 15. Presenti e non votanti 1 (Uras). 
Assenti 9 (Cadau, Federico, Masia, Obinu, Pecoraro, Puddu, Riccio, Sanna, Tatti).

Punto 8 all'O.d.G.: Art. 194 lett. a) del D. Lgs. n. 267/2000 - Riconoscimento  
debiti fuori bilancio derivanti da sentenze esecutive”.

Illustra  la  proposta  l'Assessore  al  Bilancio  e  Programmazione  Massimiliano 
Sanna.

Intervengono al dibattito i Consiglieri Angioi e Puddu.

Il  Presiedente, constatato che nessun altro Consigliere intende intervenire al 
dibattito, dichiara aperti gli interventi per dichiarazioni di voto e, preso atto che 
non ve ne sono, pone in votazione, con sistema palese elettronico, la proposta 
di cui al punto 8 all'O.d.G. che è approvata all'unanimità con: Presenti 15. Voti 
favorevoli  15.  Assenti  10  (Cadau,  Federico,  Masia,  Obinu,  Pecoraro,  Puddu, 
Riccio, Sanna, Tatti, Uras).

Successivamente  pone  in  votazione,  con  sistema  palese  elettronico, 
l'immediata esecutività dell'atto che è approvata all'unanimità con: Presenti 15. 
Voti favorevoli 15. Assenti 10 (Cadau, Federico, Masia, Obinu, Pecoraro, Puddu, 
Riccio, Sanna, Tatti, Uras).

Al termine della votazione, il Presidente, data l'ora tarda, comunica all'aula che 
i lavori del Consiglio Comunale sono aggiornati in 1^ convocazione a Giovedì 
09/08/2018 alle ore 18:30.

Successivamente chiude i lavori e scioglie la seduta alle ore 21:22.

Della seduta è redatto resoconto stenotipico integrale, depositato agli atti dell’ufficio Servizio  
Segreteria Generale”.
Dr.ssa Deiala.
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Letto, approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Presidente del Consigl io Il Segretar io Generale

FRANCESCHI ANTONIO MELE LUIGI

________________________________________________________________________________________

Pubblicata all'albo pretorio Online ai sensi e per gli effetti di cui art. 32, comma 1, della legge 
18 giugno 2009, n. 69
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